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Vzpomínky na 21. srpen 1968 - Pavel Bradík, hejtman Královéhradeckého kraje: V roce 1968 mi bylo 18 let. Byl
jsem ve věku, kdy je člověk plný ideálů. Pojmy svoboda, lidství, bratrství, které provázely atmosféru Pražského jara,
tedy pro mne znamenaly mnoho. Násilné přetržení demokratického procesu bytostně zasáhlo mne i mé vrstevníky.
Pamatuji se, jak jsme v noci s kamarády stáli u silnice a pozorovali ruské tanky, valící se do naší země. Drželi jsme
se tehdy za ruce, cítili depresi a zmar, ale zároveň odhodlání jim nepodlehnout.

Leoš Heger, ředitel Fakultní nemocnice Hradec Králové: Koncem srpna 1968 jsem byl medikem druhého ročníku,
vnímal jsem spolu se spolužáky dění okolo Pražského jara, ale musím přiznat, že stejně jako pro řadu mladých
generací před námi bylo pro nás daleko důležitější než politické dění spíše to, jestli už máme za sebou zkoušku 
z anatomie, nebo jestli se naše známé s námi budou bavit či ne. Probuzení ráno 21. srpna bylo studenou sprchou.
Vozili jsme letáky, protestovali, sledovali dění a později oslavovali hokejové vítězství nad Rusy.

Oldřich Vlasák, poslanec Evropského parlamentu: Léto roku 1968 mne
zastihlo jako žáka druhého stupně základní školy na chalupě v Orlických
horách. Měl jsem tehdy jiné starosti než politiku. Vzpomínám na noc, kdy
nad naší chalupou přelétala letadla a na kolony vojenských aut na úzkých
horských silnicích.

Ivo Toman, hejtman Pardubického kraje: V době srpnových událostí roku
1968 mi byly pouhé dva roky. Přesto toto období chápu jako čas potupy
československého národa a zastavení reforem v zemi. Československo
mělo nakročeno ke svobodnému světu. Vpád vojsk Varšavské smlouvy
znamenal zpoždění demokracie, zastavení obchodu a rozvoje, zaostali
jsme za prosperujícím světem. Toto zpoždění už nikdy nedoženeme.

V Muzeu východních Čech v Hradci Králové byla 20. srpna ve 23.15 hodin, tedy symbolicky přesně po 40 letech,
kdy překračovala vojska pěti států Varšavské smlouvy hranice naší republiky, zahájena výstava Srpen 1968 v doku-
mentech doby. Na zahájení se sešly desítky lidí, z osobností pak mj. (na snímku) hejtman Královéhradeckého kraje
Pavel Bradík, europoslanec Oldřich Vlasák, poslanec Josef Ježek a primátor Otakar Divíšek. Na výstavě jsou 
k vidění fotografické, textové i další dokumenty.

21. 8. – 5. 9. 2008 (13.)

Loučíme se s prázdninami aneb Pomáháme dětem - V pátek 29. srpna
2008 se uskutečnil již 3. ročník charitativní akce, jehož součástí byl i sou-
boj mezi zástupci Pardubického a Královéhradeckého kraje. Soutěžilo se
v recesistickém pětiboji. Tým zástupců Pardubického kraje nevedl nikdo
jiný než hejtman Pardubického kraje Ivo Toman (členové týmu: Simeon
Karamazov, Miroslav Mareš, Petr Tupec, Martin Krejza, Jiří Janoš a Vítěz-
slav Štěpánek). Tým Královehradeckého kraje vedl europoslanec Oldřich
Vlasák (členové týmu: Leoš Heger, Boris Herman, Jan Michálek, Miloslav
Plass a Filip Kaška). Souboj se odehrával v rámci fair play a vítězství při-
padlo Pardubickým v poměru 16:15. Součástí odpoledního programu
byla mimo jiné také dražba předmětů od VIP osobností, například láhev
červeného vína s podpisem prezidenta Václava Klause či láhev vína 
s podpisem olympioničky Dany Zátopkové. Jednalo se o charitativní akci
a výtěžek směřoval ve prospěch dětského oddělení Pardubické krajské
nemocnice. Šek s částkou 119 tisíc korun převzal primář MUDr. Vladimír
Němec. „Jsme rádi, že můžeme tuto částku poukázat ve prospěch dět-
ského oddělení a věříme, že se nám i touto pomocí podaří zpříjemnit
pobyt našich nejmenších pacientů a jejich doprovodu v nemocnici. Bude
jen na panu primáři, aby se rozhodl, co za tuto částku na oddělení poří-
dí. A jestli to bude přístroj, který dokáže například zachraňovat dětské
životy, tak jsme svůj cíl splnili,“ uvedl jeden z pořadatelů akce Pavel Uhlíř.

(Na prvním snímku tým Královéhradeckého kraje, na druhé fotografii obě
mužstva – Pardubičtí jsou v červených dresech.)
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Z Pardubic»



Z Evropského parlamentu»
Výzva směřovaná Rusku - Poslanci prostřednictvím usnesení, které 3. 9. 2008 přijali na svém plenárním zasedání, 
žádají Rusko, aby dodrželo své závazky a stáhlo své ozbrojené síly z Gruzie. Rada a Komise by měly v opačném přípa-
dě přehodnotit svou politiku vůči této zemi. EP se rovněž přiklání k vyslání monitorovací mise EBOP do Gruzie, k přijetí
dohod o zjednodušení vízového styku s Gruzií a posílení politiky sousedství s touto zemí. Poslanci této souvislosti 
zdůraznili význam Gruzie při zabezpečení energie v EU. Poslanci v přijatém usnesení vyzývají Rusko, aby dodržovalo 
svrchovanost, územní celistvost a nedotknutelnost mezinárodně uznaných státních hranic Gruzínské republiky a aby
dostálo všem závazkům vyplývajícím z dohody o příměří, a především neprodleně stáhlo všechny své jednotky z Gruzie.
V případě, že Rusko nedodrží své závazky vyplývající z dohody o příměří, by Rada a Komise měly přehodnotit svou
politiku vůči této zemi. EP v této souvislosti podporuje rozhodnutí Evropské rady odložit jednání o dohodě o part-
nerství a spolupráci do doby, než se ruské jednotky stáhnou na své pozice před 7. srpnem 2008. Čeští europo-
slanci za ODS proti zákazu klonování zvířat - Evropský parlament přijal usnesení, jehož prostřednictvím žádají
poslanci úplný zákaz klonování zvířat pro potravinářské účely, stejně jako zákaz dovozu klonovaných zvířat 
a výrobků z nich. Text usnesení zohledňuje obavy řady evropských odborníků, zejména pokud jde o zdravotní rizi-
ka spojená s využíváním klonovaných zvířat v potravinářském průmyslu. Europoslanci ODS se však při hasování 
v Evropském parlamentu postavili proti zprávě Neila Parishe vyzývající Evropskou komisi k zákazu klonování zvířat
za účelem výroby potravin včetně chovu a dovozu klonovaných zvířat a masných a mléčných výrobků z nich pochá-
zejících. „Zákaz klonování je útokem na svobodu vědeckého bádání i na svobodu podnikání. Omezování těchto
svobod nepřinese Evropské unii nic dobrého. Naopak. Povede k dalšímu odchodu vědců do USA a jiných států
světa, kde tyto zákazy neplatí. Zákaz obchodování s těmito výrobky potom povede k dalším obchodním sporům 
v rámci WTO. Takový vývoj si nepřejeme,“ uvedl europoslanec Oldřich Vlasák. Zdůraznil dále, že zdravotní i jiná 
rizika klonování musí být řádně a v souladu s platnými postupy a procedurami posouzena a výsledky těchto řízení
musí být veřejnosti sděleny. Evropský úřad pro bezpečnost potravin provedl v prvním pololetí roku 2008 vědeckou
konzultaci na toto téma a její výsledky nedávají žádné důvody k zákazu klonování.

Z Hradce Králové »
Z Bruselu do českých měst - Na Zimním stadionu v Pardubicích bude 
v pátek 12. září 2008 v 17 hodin zahájena před začátkem utkání Pardubice
proti Slavia Praha putovní výstava 100 let mezinárodního ledního hokeje, kte-
rou zde uspořádá europoslanec Oldřich Vlasák. Z Pardubic výstava poputuje
do Hradce Králové, kde bude výstava zahájena na Zimním stadionu v 17.00
hodin před utkáním Hradec Králové proti Benátkám nad Jizerou. Expozice
měla v létě svoji premiéru v Evropském parlamentu v Bruselu.

Z Hradce Králové »
Přemysl Sobotka odstartoval Leoši Hegerovi volební kampaň do Senátu ČR - Před-
seda Senátu Přemysl Sobotka při své návštěvě v pátek 5. září 2008 Královéhradeckého
kraje zavítal nejdříve do logopedické školy ve Štefánikově ulici v Hradci Králové. Do této
střední, základní i mateřské školy jej doprovázeli představitelé města, kraje a zástupci
politické reprezentace Královéhradeckého kraje zvolení za ODS jako například hejtman
Pavel Bradík, europoslanec Oldřich Vlasák, poslanec David Kafka, senátor Petr Pakos-
ta či kandidát do Senátu Leoš Heger. Po prohlídce školy a besedě s pedagogickým sbo-
rem hosté v čele s předsedou Senátu Přemyslem Sobotkou odjeli do Hradeckého klubu
veslařů DTJ, u jehož zrodu stál právě kandidát do Senátu Leoš Heger. Ten také v pátek
5. září 2008 neformálním způsobem zahájil svoji volební kampaň. Poté, co mu předseda
Senátu Přemysl Sobotka předal symbolicky veslo (první snímek), Leoš Heger na svém
skifu „vyrazil“ po Labi do Senátu PČR. Přemysl Sobotka označil kandidáta dr. Hegera za
správného muže, na kterého bude moci být - v případě jeho zvolení - Senát patřičně
hrdý. Při představování své osoby Leoš Heger přednesl mimo jiné argumenty, které ho
přivedly ke kandidatuře na post senátora. „Jako přínos do politiky uvádím především
svoji dvanáctiletou zkušenost s řízením Fakultní nemocnice v Hradci Králové a také svoje
zkušenosti z působení v hradeckém zastupitelstvu,“ řekl docent Leoš Heger. „Jsem veli-
ce rád, že jsem si mohl promluvit s předsedou Senátu Přemyslem Sobotkou o čerpání
fondů Evropské unie ze strany ČR. Další téma se týkalo přípravy konference, které by se
měli zhostit představitelé našich měst a obcí v rámci předsednictví České republiky
Evropské unie v první polovině příštího roku,“ přiblížil nám Oldřich Vlasák svůj rozhovor
s předsedou Senátu. Po neformálním setkání v hradecké loděnici následovala podve-
černí návštěva Slavností královny Elišky v Hradci Králové a samozřejmě také prohlídka
Regiocentra - Nového pivovaru. Provedl je hejtman Pavel Bradík
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